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CIBLE 1.

Relation physique
des batiments avec
leur environnement
immédiat

- La commune de R....... posséde tous les réseaux nécessaires 2 la
viabllisation de I'opération (eau potable, assainissement,
téléphone.....)

- Les matériaux utilisés sont fabriqués dans la région (briques...)

- La démolition permet la récupération de briques.

- Des informations sur le bitiment existant ont été recuvellies avant
la démolition (présence d’un puit....)

- Les espaces plantés seront sauvegardés.

CIBLE 2.
Choix intégré des
procédés et des

- Choix de démolition de I’ensemble des batiments existants afin
d’assamir la nouvvelle construction.

produits de - Choix de matériaux durables, adaptés au site et ne nécessitant
construction que peu d’entretien : briques, tulles terre cuite, bardage méléze,
menuiserie alu....
- Utilisation d’une couverture en membrane P.V.C recyclable.
- Récupération de briques traditionnelles afin de les réutiliser dans
la nouvelle construction.
- Utiisation de peinture respectant ’environnement (BIOFA..... )
aucune peinture ni lasure glycérophtalique ne seront employées.
CIBLE 3.
SN - Présence de plusieurs conteneurs afin de récupérer et trier les
Chantier 2 faible dé
nuisance échets de chantier (bois, armatures, gravats..... ) dans un soucis

de recyclage.
- Respect de la procédure Amiante pour la partie démolition.
- Démolition en réduisant au maximum les nuisances.

- Démolition par pinces 2 béton, en petits morceaux pour éviter les
chutes d’ouvrages entiers (bruits et vibrations)

- Chantier 2 faibles nuisances (bruit, poussiéres, salissures...)

- Réduction maximale des nuisances sonores par utilisation d’engins
ou d’équipements insonorisés ou peu bruyants.

Analyse d’un projet

ETUDE N°1

Gestion des
déchets d'actvité

CIBLE 4. - Bonne isolation thermigque, conforme a 'étude thermique.

Gestion de

I'énergie - Choix d’un systéme de chauffage au gaz naturel avec chaudiére a
double étage de condensation.
- Chauffage et ventilation par une centrale de tratement d’ar a
deux vitesses en fonction de 'occupation des piéces et de la
température extérieure,
- Une sonde de détection de présence régulera le systéme de
chauffage et de ventilation dans les pieces.
-Un sol chauffant complétera le systéme de chavffage de la
gardere pour le confort de jeu des petits enfants.
- Pas de clmatisation.
- Des ouvertures orientés afin de faciliter I'éclairage et 'apport en
ensolelllement (nota : des stores occultants sont prévus)

CIBLE 6.

- Information et sensibilisation des personnes qui occupent les
lieux sur le tr des déchets dans les différents locaux.

- Diminuer le volume des déchets mélangés.

- Le local technique sera équipé de trois poubelles de couleurs
différentes pour permettre un tri sélectif des déchets.
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2.1 Caicul du poids propre de la panne 247.
P =0,160™ x 0,484™ x 4,70™ x 55092N™°

P = 200,18 daN

2.3 Détermination des actions de contact en A et B.

Le systéme étant en équilibre

0O XprojFext/y=0
Ay+By-75F-P=0

Ay + By =7,5x320 + 200

Ay + By = 2600,00 daN @

0 TMtFext/A=0 |
- 28(d x IFI) = (d1 x IP1) + (d2 x IByl) = 0

IByl = 28x(0,60x320) + (2.35%200)
470

IByl = 1243,83 daN

dot | By = + 1243,83 daN

Reportons la valeur de By dans I'égalité @
Ay = 2600,00 — 1243 83

Ay = + 1356,17 daN

2.2 Modélisation de I'étude de la panne 247, a I'échelle.

Fl2 F  F

d=60 1 60 1 60 1 60 60

E
A B
d1=235 ¢
! 470 S
AV By
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Analyse d’un projet ETUDE N° 2

2.4 Détermination des diamétres des chevilles de fixation HSA, sur Justifier le diamétre des chevilles HSA en fonction du nombre :
I'achelet en béton.

Une cheville HSA version zinguée M8 peut reprendre, dans le
cas d'une implantation standard, a entraxe mini Smin, une
Ay =20 kN charge de cisaillement Rdu = 620 daN.

La liaison de la panne en lamellé collé sur 'achelet béton armé
sera assurée par un sabot métallique fixé par 4 chevilles HSA
Nombre de cheville : 4 M8 zinguées

Charge a reprendre par cheville :
20

=4~ = 5,00 kN ou 500 daN

Type de sollicitation pour les chevilles :

[1 Charge Axiale,
ou

[1 Charge en Biais,
ou

Ei[ Charge de Cisaillement

DR3 Corrigé
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DIMENSIONNEMENT DE L’'IPE a L’ ELU
en fonction du MODULE DE RESISTANCE

1) Calcul de p

p=1,35g+1,5q =(1,35x40,0) + (1,5 x 325,0) = 541.5 daN/m
2) Calcul de Mf max
Mfmax= PL%*8= 541,56x0.62/8= | 24,4 daNxm

3) Calcul du Module de résistance Ix/Vx

IXx VX = Mf max / ce

24,4.10 ° / 240 Mpa

Ix/Vx >|1,0210°m® ou 1,02cm®

4) Choix de I'l.P.E

IPE 80 vérifié
Obs : profilé surdimensionné

Analyse d’un projet

ETUDE N°3

DIMENSIONNEMENT DE L’IPE a L’ ELS
en fonction du MOMENT D’INERTIE

1) Calcul de p

p=g+q =400 +325,0= |365,0daN/m
2) Calcul de f adm

faam =L/1500 = 60/1000 5 0,04 cm

3) Calcul du Moment d’Inertie Ix

f=5pL%384E. Ix
d'ots Ix = (5 x p x L*) / (384 x E X fagm)

Ix = (5 x 365,0.10°° x 0,60%) / (384 x 210000 x 0,04)

Ix=7,3310° m* ou 7,33 cm*

4) Choix de I'l.P.E

IPE 80 vérifié
Obs : profilé surdimensionné
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